市供销合作社联合社-

改革强社经济化的服务"三农"新党业

重农固本是安民之基、治国之要。习近平总书记强调,在新的历史条件下,要继续办好供销合作社。近年来,在市委、市政府的坚强领导下,全市供销系统始终牢记为农服务根本宗旨,把"三农"领域推进中国式现代化作为最大的政治,承载起为党委政府分忧、为乡村振兴服务的职责使命,坚持以综合改革统揽全局,守正创新,砥砺奋斗,服务能力、发展活力、经济实力明显提升,在发展现代农业、繁荣城乡经济上充分彰显了"供销作为"。

在全省供销合作社综合业绩考核中,淮南位次逐年攀升,2022年度名列全省市级社第五名,荣获"市级优胜单位二等奖"。社企分开初见成效,化解历史遗留问题动真碰硬,盘活社有资产殚精竭虑,"三大体系"建设初具规模,从严治社全面加强,淮南供销一路高歌猛进,事业发展"可圈可点"。



赴毛集实验区地方党史纪念馆开展党性教育



市供销社第三次代表大会

破冰新行, 显现综合改革新成致 始终坚持改革至上, 重要领域和关键环节改革取得明显成果。 这《关于持续深化供销合作社综合改革服务乡村振兴实施方案

始终坚持改革至上,重要领域和关键环节改革取得明显成果。市政府印发《关于持续深化供销合作社综合改革服务乡村振兴实施方案》,统筹规划全市持续深化供销合作社综合改革、服务乡村振兴"路线图""施工图"。市县区供销社全面完成"三会"制度建设,治理机制日趋健全完善。组建成立淮南市供销集团,先后投资设立食品公司、牛肉汤公司、亿家通供销电子商务公司三家子公司,进一步增强全系统为农服务能力和企业发展实力。

秉承宗旨, 增强为农服务新动能

"为农服务"既是"立社之基",更是"工作之本"。全面参与"两强一增"行动,积极参与农业生产社会化全程服务,推进农业规模化、集约化经营和绿色生态发展。首次承担中央财政农业生产社会化服务面积22.72万亩,承接中央财政农业社会化服务资金2106万元。寿县供销社网上"庄稼医院"平合作为创新案例,相继被"中国供销"微信公众号和《中华合作时报》"点赞"。推进为农服务中心建设,构建"3-5公里土地托管服务圈",相继投用凤台杨村、寿县迎河、潘集孝银等标准高、规模大、示范作用强的为农服务中心,全市系统建成规模适宜、功能齐备、服务全面的为农服务中心(站)36个。

强基赋能, 打造双社联动新阵地

基层强,系统兴。市供销社按照"强化合作、农民参与、为农服务"改革要求,因地制宜推进新型基层供销社、农民专业合作社等基层组织体系建设,全市供销系统组织体系日趋完善,经营网络更加健全,为农服务水平明显提升。联合市农业农村局印发《"双社联动强基赋能"助力乡村振兴试点工作方案》,全市系统累计建成村级基层社40家。在潘集区利用社有闲置土地建设乡镇为农服务综合体2家。补齐冷链物流短板,通过联合合作,在夹沟镇建设集电商、冷链物流为一体的乡镇为农服务综合体,在产集镇新建"芦集镇为农服务综合体",农业社会化服务能力明显提升。

敢行敢试, 激发社企转型新活力

社有企业是供销社自身经济实力和为农服务能力的重要体现。始终坚 持推进社有企业改革,健全完善社有企业管理制度,市社直属企业在公司 章程中全面落实党组织的法定地位,并向相关企业委派党组织书记和财务负责人,全面加强企业党建工作和财务监管。加快建设规范化、系统化、便民高效的再生资源回收利用网络和环卫清运网络"两网融合"体系,市物资回收集团有限公司在潘集区 78 个住宅小区内推进垃圾分类及资源化利用。投入近 200 万元维修改造市农资公司办公大楼及仓库,建设农产品配送中心。

勇于担当, 彰显服务大局新作为

建立健全农资保供工作机制,联合寿县、凤台县供销社与安徽辉隆集团农资连锁有限责任公司等四方合资成立淮南市辉隆农资供销有限责任公司。寿县供销社名列全国 31 个"绿色农资"升级行动试点县榜单,也是安徽唯一试点县。凤台县供销社进入省社级流通服务网络强县培育名单。做好民生保供,投资人股的淮南客为尊超市管理有限公司拥有 10 家连锁生鲜超市,2023 年生鲜农副产品销售额约 3600 万元。参与脱贫攻坚、乡村振兴,定点帮扶寿县刘岗镇上楼村,驻村入户、责任到人、捐赠物资、扶贫扶志、培植项目、强村富民,帮扶工作成效得到市委市政府的充分肯定以及广大脱贫户的普遍认可。

规范运营,提升社有经济新实力

健全完善社有资产监管制度。修订完善《社有资产监督管理暂行办法》,健全完善社资委体制机制,稳步开展清产核资工作。加强银企合作服务基层。市供销集团与市邮政公司、淮南邮储银行、中国银行淮南分行、淮南通商银行分别签署战略合作协议,推进银社企合作提质扩面增效。积极推进职工债务化解。解决职工部分股金、集资款、代垫养老金、医药费等历史债务共计239万余元。积极维护供销社合法权益,依法收回袁庄、洛河供销社征地拆迁补偿款约216万元。动真碰硬,拆除三和供销社大院违章建筑,为盘活资产打下基础。

党建引领,凝聚改革奋进新合力

加强思想政治引领。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,扎实开展"不忘初心、牢记使命"主题教育、"三个以案"警示教育、党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。全面夯实基层基础。联合市委组织部、市农业农村局、市财政局印发《关于开展"党建引领村社共建"促进农村集体经济发展的指导意见》,加大基层党组织政治功能和组织功能建设。加强干部队伍建设。打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,一批优秀年轻干部崭露头角。深人推进作风建设。严格落实中央八项规定精神,认真抓好审计、巡视反馈问题整改。支持监事会在调查研究、建言献策、内部监督等方面发挥作用。持续纠"四风"改作风,营造良好政治生态。

壮阔东方潮,奋进供销路。淮南市供销社如今正昂首走在复兴路上。 淮南市供销社系统将肩负"新时代 新供销 新作为"这一改革发展历史 使命,抢抓机遇、主动作为、迎难而上,为助力乡村振兴,建设现代化美 好淮南贡献"供销力量"。



淮南辉隆农资供销有限公司签约仪式

淮南辉隆农资供销有限公司成立



市供销集团牛肉汤产品亮相山东供销预制菜产业博览会



在居民小区投放生活垃圾分类回收站